

这个小区供热难题本周有望解决

西海岸灵山湾龙玺小区业主反映无法正常交供热费 开发商表示正在积极协调

早报问暖热线
82888000



近日,有市民拨打青岛早报问暖热线82888000反映,自己居住的西海岸新区灵山湾龙玺小区,因开发商未及时向供热公司缴纳相关供热费用,导致小区内千余户业主面临今冬可能无热可供的情况。早报记者对此进行了探访。

业主反映交不上供热费

10月18日,早报记者来到位于西海岸新区星海湾路1966号的灵山湾龙玺小区,见到了业主姜女士。姜女士告诉记者,该小区的一期、二期均已于2022年下半年交付。由于很多业主购买的是精装修新房,所以在交付当年便有不少刚需业主选择入住,但交付当年的第一个供热季并没有进行供热。

记者了解到,在2022年12月,曾有灵山湾龙玺小区业主反映新房交付后没有通暖气的情况。对此,西海岸新区相关部门表示,根据《青岛市供热条例》相关规定,采暖期为每年的11月16日至次年的4月5日,新建居民小区的开发建设单位应在房屋销售合同约定的供热期限

开始两个月前,到供热单位办理供热手续,确保新建小区采暖季正常稳定供热。灵山湾龙玺开发建设单位没有缴纳预交热费、没有移交用户信息、没有办理供热设施竣工验收备案等工作,当前不具备开通供热的条件,且该小区购房合同内明确表示本采暖季不供热。

有了去年的前车之鉴,灵山湾龙玺小区的业主们今年便对供热一事保持高度关注。但他们却无奈地发现,自己依然无法正常缴纳供热费。

记者采访获悉,目前该小区一期、二期总计有1100余户居民今冬有供热需求。从10月9日开始,业主们陆续联系灵山湾龙玺小区开发商,反映今年即将面临的供热难题,商讨解决方案。

开发商未支付供热公司相关费用

迟迟交不上供热费,灵山湾龙玺小区的居民们心里很没底。据业主介绍,大家之所以一直无法正常缴纳供热费,是因为小区开发商没有及时支付供热配套设施费用。

“供热公司那边说,正常的话在11月初就要充水试压,开始冷运行,但是我们现在连供热费都交不了,供热公司也不会给试压,只能看开发商和供热公司之间怎么解决费用的问题。”有业主表示。

10月18日上午,记者来到灵山湾龙玺(现因出售三期,更名为灵山湾和玺)售楼处探访。工作人员表示,此事相关负责人正在协调处理。

正积极推进 预计本周解决

随后,记者联系到灵山湾龙玺小区开发商杨经理,进一步了解相关情况。

杨经理告诉记者,开发商方面确实与供热公司有部分款项没有结清,但并不是业主们所说的供热配套设施费,而是供暖能耗费。此项费用需先行支付给供热公司,待两年之后再据实结算,多退少补。

开发商的说法在供热公司也得到了印证。负责灵山湾龙玺小区供热的供热公司相关负责人表示,双方已经基于《青岛市供热条例》等相关文件,顺利签订供热入网协议。灵山湾龙玺小区的供热配套设施也已建设完善,只要交齐协议入网费,便可开阀供热。

记者后经证实,开发商方面所说的“供暖能耗费”与供热公司方面提及的“协议入网费”为同一笔款项的不同说法。供热公司方面表示,截至10月18日上午,灵山湾龙玺小区开发商还未向供热公司缴纳该项费用。

对此,杨经理表示,开发商方面已与供热公司签订相关文件,并针对有关事

项达成一致意见。前期未支付的供暖能耗费用,开发商已经筹备到位,但由于内外部共同监管,还需要一些时间走流程。当前内部审核已经全部完毕,外部审核尽快走流程。

杨经理告诉记者,开发商方面正在积极协调推进此事的解决,有关进展也会每天及时向业主反馈。顺利的话,预计本周内便可解决该问题,以使广大业主能够正常供热。

关于此事的后续进展,青岛早报将持续关注。

/ 互动 / 早报问暖热线 在线为您服务

昨日,青岛早报正式开通问暖热线82888000,不断有市民拨打热线反映自己在生活中遇到的各类用热问题。如果您也遇到家里的暖气不热、小区里的供暖配套设施不完善等问题,欢迎通过早报问暖热线进行反映。

青岛早报记者将对市民反映的用热问题采访报道,并第一时间联系供热相关部门和供热企业反馈解决有关问题,架起沟通的桥梁,为广大市民排忧解难,努力营造一个“温暖”的冬天。

观海新闻/青岛早报记者 郭念礼

早报10月18日讯 近日,省文化和旅游厅公布了2023智慧旅游样板景区和公共服务设施提升示范景区名单。青岛市共有3家单位上榜智慧旅游样板景区,2家单位上榜公共服务设施提升示范景区,上榜数量全省最多。

根据《大力提振文化和旅游消费的政策措施》工作要求,按照景区申报、各市推荐、材料审核、专家评审等程序,省文化和旅游厅经研究确定了23家单位为智慧旅游样板景区、22家单位为公共服务设施提升示范景区。

3家单位上榜样板景区

实施景区品质提升行动,是青岛市旅游品质提升三年攻坚行动六大攻坚行动之一。以攻坚行动为契机,市文化和旅游局持续推动景区品质提质升级,不断提升景区品质,丰富景区文化内涵,发展智慧景区。同时,按照5A级旅游景区标准打造青岛老城,为加快建设国际滨海旅游目的地提供丰富承载。

此次,在2023智慧旅游样板景区中,崂山风景区、青岛极地海洋公园、青岛啤酒博物馆上榜。

崂山风景区是首批国家级重点风景名胜区、国家5A级景区,40年来不断加大基础设施建设力度、优化旅游品牌产品体系、完善公共服务要素、提升旅游环境质量,锚定世界级旅游景区目标,全力构建全方位、全时空、全要素的全域旅游新格局。在智慧化方面,坚持问题、需求、目标、结果四个导向相结合,持续推进“智慧旅游”建设,使崂山风景区的管理、服务、营销等方面得到了质的提升。

青岛极地海洋公园位于风景秀丽的石老人国家旅游度假区,为国家4A级旅游景区。景区不断完善优化智慧景区的建设,着力推进文旅智慧融合。2023年上线“智慧导览”项目,360°球幕影院与

省文化和旅游厅公布2023智慧旅游样板景区和公共服务设施提升示范景区名单

青岛这些景区“上榜”



青岛啤酒博物馆。



青岛极地海洋公园。

游客见面,影院组合裸眼3D、球形投射和虚拟现实技术,呈现立体、深邃、震撼的视听效果。

青岛啤酒博物馆在景区建设和公共服务设施提升方面,始终坚持科技赋能文化展示和服务体验的理念。结合5G、

大数据、云计算、物联网、人工智能、虚拟现实、增强现实等技术推进本馆数字化、网络化、智能化转型升级,先后获评国家工业旅游示范基地、国家一级博物馆、全国科普教育基地等荣誉。

2家单位上榜示范景区

在2023公共服务设施提升示范景区中,奥帆中心景区和海滨风景区上榜。

青岛奥帆中心景区拥有丰富的人文与自然资源基底,形成集帆船运动、海滨休闲、文化体验、海洋研学、会展旅游为一体的国际海洋文化旅游目的地。青岛奥帆中心景区和青岛海底世界景区通过海陆双航线联动衔接,两个4A级景区创新性整合而成的旅游区,目前正在全力争创国家5A级景区。奥帆中心景区通过强化公共服务设施,推动服务质量和服务游客满意度不断提升,改造提升以来,奥帆中心景区客流量持续高涨。

海滨风景区全面优化游览环境,持续提升景区精细化管理水平,力争打造多元支撑的景区发展新格局。景区完成了滨海步道建设、沿海景区安全隐患改造提升、沿海木栈道改造、公厕建设、山头公园整治提升、绿化品质提升、垃圾箱更新升级、导览标识更新等一系列建设项目。坚持“一景区一特色”工作思路,在栈桥、小鱼山、百花苑、八大关、五四广场等重要景点营造色彩缤纷的花海景观,打造“花韵缀城”品牌特色。同时,注重对风景区的保护,健全游客诉求快速响应机制,不断提升市民、游客的获得感和满意度。

(观海新闻/青报全媒体记者 马晓婷
王雷 摄影报道)